

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

沈路莎

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表 弘扬科学精神积极投身科技创新

近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,你们以大赛为平台,用在课堂和实验室学到的知识

解决实际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。

习近平强调,创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交

流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展,营造良好创新创业氛围,让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

中国国际大学生创新大赛由教育部联合有关部门、省级人民政府共

同主办。今年的大赛共吸引153个国家和地区2000多万名大学生参加,其中国际学生近4万名,总决赛已在上海举行。近日,25名参赛学生代表给习近平总书记写信,汇报参赛的心得体会,表达投身创新实践、勇担时代使命的决心。

据新华社

## 丁薛祥在河南和江苏调研时强调 加力提效实施存量政策和一揽子增量政策

新华社北京10月17日电 10月14日至17日,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在河南和江苏调研经济运行、科技创新和产业发展。

他强调,要深入学习领会习近平总书记关于当前经济形势和经济工作的重要讲话精神,贯彻落实党中央和国务院决策部署,加力提效实施存量政策和一揽子增量政策,推动经济持续回升向好,努力完成全年经济社会发展目标任务。

在河南郑州,丁薛祥前往中原科技城、河南省农业科学院和郑州大学,调研科技创新集群建设,强化农业科技支撑、“两重”项目建设情况;到郑州煤矿机械集团、超聚变数

字技术有限公司,了解制造业转型升级、数字经济发展。

丁薛祥指出,要高质量推进“两重”项目建设,统筹“硬投资”和“软建设”,集中力量办好一批符合国家战略需要的大事要事。细化落实“两新”政策,促进投资和消费稳定增长。依靠自主创新壮大实体经济,做强做优做大数字经济,因地制宜发展新质生产力。

丁薛祥还来到保交房项目现场,调研项目建设,要求加大财税政策支持,促进房地产市场止跌回稳。

在江苏苏州和江阴,丁薛祥前往苏州工业园区了解园区开发建设和运行情况,在博世汽车部件(苏州)有限公司和中新生命科学园调研吸引外资、创新合作情况;来到江苏长

电科技股份有限公司,了解集成电路产业发展;走进江阴职业技术学院,调研职业教育产教融合工作。丁薛祥强调,要下大力气推进科技创新和产业创新深度融合,不断增强高质量发展新动能。加大逆周期调节力度,积极用好用足地方政府专项债券,充分发挥政府投资带动作用。持续优化民营经济发展环境,着力为民间投资拓展更大空间。加强外商投资服务保障,吸引更多外资企业前来投资兴业、实现共同发展。

调研中,丁薛祥要求有关部门要强化要素保障,支持经济大省挑大梁,更好发挥带动和支柱作用,为全国经济稳定健康发展作出更大贡献。

## 英外交发展大臣将访华

应中共中央政治局委员、外交部长王毅邀请,英国外交发展大臣拉米将于10月18日至19日对中国进行正式访问。外交部发言人毛宁17日在例行记者会上应询介绍了相关情况,表示中方愿同英方一道,推动中英关系行稳致远。毛宁说,此访系英国新政府首位内阁大臣访华。

据新华社

## 中国海警舰艇编队 完成中俄海警联演联巡

由中国海警梅山舰、秀山舰组成的舰艇编队17日上午圆满完成“太平洋巡航—2024”中俄海警联演联巡,顺利返港。编队于9月13日从舟山起航,途经日本海、鄂霍次克海、白令海、楚科奇海进入北冰洋,10月17日返航舟山,历时35天,两舰总航程17000余海里。

据新华社

### 我说

#### 如此网红该“凉凉”

近日,航空测评网红主播“小虎行”被曝在深圳宝安国际机场强迫志愿者摘口罩,还扬言要亲自动手,引发关注。深圳市公安局机场分局16日发布警情通报称,已依法对王某某作出行政拘留处罚。(据10月17日光明网)

网红是一种身份标签,更代表着一种社会责任。如果网红凭借影响力,打着正义旗号牟取私利,甚至觊觎法外特权,那么这条路注定走不通。网红主播“小虎行”受到惩治,实在是咎由自取。

据此前发布的视频,他经常以“高端客户”自居,对民航服务提出各种不合理要求——从空姐制服上不经意的褶皱,到厨房地板上偶现的水珠,曾被他不留情面地晾晒于网络之上,甚至迫使空乘蹲下和他说话……不难看出,网红主播“小虎行”态度之嚣张也是“习惯养成”而已。

网红为社会公众人物,其行为举止应该更加谨慎和得体,符合公序良俗。否则,不仅会损害自己的形象,更会对粉丝的价值观念造成误导。无论是新闻中航空测评网红主播“小虎行”借助网红身份气焰嚣张,还是个别网红为“流量变现”而“无中生有”误导舆论,抑或对涉事者实施网络暴力,都是对法律的挑衅。

互联网绝不是法外之地,必须让牟取法外特权的网红彻底“凉凉”。

河南 樊树林

# 纠治形式主义痼疾当秉持长期主义

纠治形式主义痼疾,必须秉持长期主义。唯有以“露头就打”的决心进行治理,且加以严肃问责,才能及时遏止乱象,为基层造福

微信群多,某种意义上说明工作任务多,大家都很忙,这可能也是“勤奋”的一种表现,但想干事、多干事并不是非得建那么多群不可。本质上,开设那么多群,给每个群都标注具体的项目名称,还是机械、古板办事的惯性使然。推行这种做法,既不知集约化干事的好处,也不了解布置工作、落实任务的精要之处,而是继续抱着“开群就是工作”的意识不放,在微信群搞“人海战术”。这种工作安排的效率虽然不能说不高,但普遍可见的基层忙累情状却说明,相关机制所付出的成本之高。

本可以对微信群适当清理和收纳,却不愿意这么干,看上去是

懒于这么做,实则是一种显摆意识在起作用。想想看,当诸多微信群时不时闪烁着头像、碰撞出“火花”的时候,这种风风火火集体行动的亮色能给部门增加多少“印象分”?

微信工作群早已成为基层工作人员的新负担,要想解决这个问题,首先就要破解弥漫其间的形式主义问题。

对于为基层减负、纠治形式主义痼疾,多年来,中央三令五申。今年7月30日,中共中央政治局召开会议,审议了《整治形式主义为基层减负若干规定》。会议指出,形式主义、官僚主义是顽瘴痼疾,必须下大

力气坚决纠治。

落实好中央精神,切实为基层减负,就必须“解剖”具体个案,找准根源,依法依规彻底整治。如今,海北州对相关形式主义问题进行通报,让人看到了消解这一风气的希望。

值得一提的是,近年来,海北州多次向形式主义“亮剑”。例如,2018年12月,海北州制定“三张清单”明确集中整治形式主义、官僚主义责任;2019年7月,海北州纪委通报4起形式主义官僚主义典型问题。

海北州的治理过程具有样本意义。时至今日,各地依然有各种形式主义问题浮出的现象说明,纠治形式主义痼疾,必须秉持长期主义。唯有以“露头就打”的决心进行治理,且加以严肃问责,才能及时遏止乱象,为基层造福。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

### 快快评

#### 喊擅自离岗多年员工来上班,咋回事?

日前,吉林日报上一则关于要求任某某等四名同志限期返回公司上班的通告,引发网友热议(详见今日快报A11版)。

通过报纸喊四名员工回来上班的是吉林森工集团泉阳泉饮品有限公司。通告显示,任某某脱岗4年9个月、王某某脱岗6年、尹某某脱岗9年半、张某某已脱岗16年,脱岗时间之久令人咋舌。难怪有网友不解,企业员工擅自离岗这么久,居然还没有被开除。这哪是“铁饭碗”,简

直是钻石镶嵌的,“坚硬”无比啊。

一般来说,员工无故和擅自离岗,属于严重违反企业管理规定的行为,擅自离岗达到一定期限,将面临被用人单位开除的风险。在以往司法实务中,员工因长期旷工被单位解除劳动合同,主张经济赔偿金,一般不会得到支持。这也表明,员工擅自离岗后用人单位解除劳动合同,是合理合法的行为,司法层面是支持的。

比较来看,“喊员工回来上班”

却是如此“仁义”。那么问题来了,对于长期擅自离岗的员工,这家公司为何视而不见?离岗职工到底是什么来头,以至于公司可以长期容忍?事已至此,恐怕不是企业有关领导不懂劳动法和企业规章制度,而是更熟悉国企运作“潜规则”,甚至更明白,敢离岗多年的员工可能并非平平之辈。不管国企还是民企,无论员工还是企业,都应遵守法律和企业规章制度,懂得职场基本规则。任何违反劳动法和企业制度

的行为,都应依法依规得到制止、纠正。在公众看来,对于长期擅自离岗员工,均应视同主动离职,不但不应该喊回来上班,还应解除劳动合同。唯此,才能起到震慑作用,否则就是纵容,谁还会把企业制度当回事?

现代快报/现代+评论员 曹玉兵



扫码获取更多内容



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师